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ΜΑΘΗΜΑ : Συστήματα Αυτοκινήτου Ι

1ος ΚΥΚΛΟΣ   Β΄ ΤΑΞΗ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ : ΜΗΧΑΝΩΝ  ΚΑΙ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Να αναφέρετε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα ενός οχήματος που έχει τον κινητήρα και τους κινητήριους τροχούς εμπρός, και ενός οχήματος που έχει τον κινητήρα εμπρός και τους κινητήριους πίσω.

2. Ονομάστε τις αιτίες εκείνες, οι οποίες μπορεί να κάνουν τον συμπλέκτη να ολισθαίνει (πατινάρει).

3. Ποιές είναι οι κυριότερες διαφορές μεταξύ ενός αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων και ενός μηχανικού;

4. Αν σε οδοντωτό τροχό με 30 δόντια εφαρμόζεται ροπή στρέψης Μ = 140 Nm, ποιά θα είναι η αντίστοιχη ροπή στρέψης που θα εφαρμόζεται στον συνεργαζόμενο οδοντωτό τροχό με 12 δόντια (χωρίς να λάβουμε υπόψη τις απώλειες τριβής);

5. Να περιγράψετε τους δύο τρόπους με τους οποίους σε ένα πλανητικό σύστημα γίνεται μείωση των στροφών.

6. Αν ο ένας κινητήριος τροχός οχήματος, λόγω κακής κατανομής του φορτίου ή διαφορετικής πίεσης, είναι μικρότερος από τον άλλο και το όχημα κινείται σε ευθύ δρόμο καλής κατάστασης, τι νομίζετε ότι θα συμβεί στο διαφορικό;

7. Ποιά ονομάζεται γωνία Κάμπερ και ποιός ο σκοπός της;

8. Εξηγήστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό ενός ελαστικού :

α. 145 60 R14 84Z

β. 205 50 R16 90V

9. Πόσα και ποιά είδη συστημάτων πέδησης χρησιμοποιούνται;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Ποιά τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα ενός αυτοφερόμενου αμαξώματος σε σχέση με μη αυτοφερόμενο αμάξωμα;

2. Να αναφέρετε τις πιθανές αιτίες της θορυβώδους λειτουργίας ενός κιβωτίου ταχυτήτων.

3. Ποιές είναι οι συνηθέστερες βλάβες ενός διαφορικού;

4. Τι είναι το τετράπλευρο Ackermann (Άκερμαν) και πώς λειτουργεί;

5. Ποιά ονομάζεται γωνία Camber (Κάμπερ) και ποιός ο σκοπός της;

6. Τι είναι η σύγκλιση ή η απόκλιση των πρόσθιων ή οπίσθιων τροχών και τι εξυπηρετεί;

7. Τι είναι ο αποσβεστήρας ταλαντώσεων και πώς λειτουργεί ο αποσβεστήρας τηλεσκοπικού τύπου;

8. Τι γνωρίζεις για τη στατική και δυναμική ζυγοστάθμιση τροχών; Γιατί πρέπει να ελέγχονται οι τροχοί για απόλυτη ζυγοστάθμιση;

9. Τι είναι το ABS (Anti-lock Braking System) στο αυτοκίνητο; Ποιά η χρησιμότητά του;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. α. Ποιά είναι τα κυριότερα μέρη ενός συμπλέκτη με δίσκους;

β. Ποιά είναι τα κυριότερα πλεονεκτήματα του συμπλέκτη με χτένι έναντι του συμπλέκτη με ελατήρια;

2. Ποιός ο σκοπός του κιβωτίου ταχυτήτων και από ποιά κύρια μέρη αποτελείται;

3. α. Σε τι χρησιμεύει το διαφορικό ενός οχήματος και ποιά είναι τα κυριότερα μέρη από τα οποία αποτελείται;

β. Πότε χρησιμοποιούμε διαφορικό με ατέρμονα κοχλία και οδοντωτό τροχό;

4. α. Τι ονομάζουμε υπερστροφή και τι υποστροφή;

β. Ποιά ονομάζεται γωνία Κάμπερ; (σχήμα).

5. α. Πόσα είδη ελατηρίων ανάρτησης χρησιμοποιούνται, ποιά είναι αυτά και ποιά χρησιμοποιούνται περισσότερο και πού;

β. Ποιός είναι ο κυριότερος σκοπός των αμορτισέρ;

6. Εξηγήστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό κάθε ενός ελαστικού.    145  60 R14 - 84 Z
7. Γιατί στον εμπρόσθιο κινητήριο - διευθυντήριο άξονα το ημιαξόνιο έχει δύο συνδέσμους σταθερής ταχύτητας περιστροφής;

8. α. Ποιός είναι ο προορισμός του συστήματος πέδησης;

β. Τι είναι ο σερβομηχανισμός των φρένων;

9. Αν ένας οδοντωτός τροχός (γρανάζι) με z1 = 30 δόντια εμπλέκεται με έναν άλλο με z2 = 10 δόντια και ο πρώτος τροχός περιστρέφεται με 1000 R.P.M. (στροφές ανά λεπτό) με πόσες στροφές θα περιστρέφεται ο τροχός με τα 10 δόντια;

z1 = 30 δόντια


z2 = 10 δόντια



η1 = 1000 R.P.M.

η2 = ?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΘΕΜΑ 1Ο 

α. Ποιός είναι ο σκοπός ενός συστήματος μετάδοσης της κίνησης και από ποιά κύρια μέρη αυτό αποτελείται;

β. Σε τι χρησιμεύει ο συμπλέκτης και ποιά είναι τα κυριότερα μέρη ενός συμπλέκτη με δίσκο ξηράς τριβής;

ΘΕΜΑ 2Ο 

α. Γράψε στην κόλλα σου τα γράμματα α,β,γ και δίπλα τον αριθμό 1,2,3,4 που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.
Πόσους οδοντωτούς τροχούς (γρανάζια) έχει ο κάθε άξονας σε ένα κιβώτιο τεσσάρων ταχυτήτων (δίχως να λάβουμε υπόψη μας την όπισθεν);

Α) Πρωτεύον άξονας
1) Τέσσερις οδοντωτούς τροχούς

Β) Δευτερεύον άξονας
2) Πέντε οδοντωτούς τροχούς

Γ) Ενδιάμεσος άξονας
3) Τρεις οδοντωτούς τροχούς


4) Έναν οδοντωτό τροχό

β. Αν σε δύο εμπλεκόμενα γρανάζια με διαφορετικό αριθμό δοντιών (μεγάλο-μικρό) η κίνηση μεταδίδεται από το μεγάλο (περισσότερα δόντια) στο μικρό (λιγότερα δόντια) τότε έχουμε αύξηση της ταχύτητας περιστροφής ή αύξηση της ροπής στρέψης;

ΘΕΜΑ 3Ο 

α. Ένα αυτοκίνητο κατεβαίνει μια κατηφόρα με Τρίτη (3) ταχύτητα (δουλεύει ο κινητήρας του) και δεν πατάμε τον συμπλέκτη. Ποιοί άξονες περιστρέφονται μέσα στο κιβώτιο ταχυτήτων;

β. Να αναφέρεις τις πιθανές αιτίες στις οποίες οφείλεται η δυσκολία αλλαγής μιας ταχύτητας.

ΘΕΜΑ 4Ο 

α. Σε τι χρησιμεύει το διαφορικό ενός οχήματος και ποιά είναι τα κύρια μέρη από τα οποία αποτελείται;

β. Τι είναι ο «αναστολέας διαφορικού» ή διαφορικό τύπου «μπλοκέ» και σε τι χρησιμεύει;

ΘΕΜΑ 5Ο 

α. Τι είναι το τετράπλευρο οδήγησης ή Άκερμαν και τι εξυπηρετεί;

β. Ποιά ονομάζεται εγκάρσια κλίση του τροχού ή γωνία Κάμπερ και ποιός ο σκοπός της;

ΘΕΜΑ 6Ο 

α. Τι προορισμό έχει το σύστημα ανάρτησης;

β. Να περιγράψεις μία ανάρτηση με γόνατα Μακ - Φέρσον.

ΘΕΜΑ 7Ο 

α. Σε τι χρησιμεύει ο αποσβεστήρας ταλαντώσεων (αμορτισέρ);

β. Γιατί πρέπει να ελέγχονται οι τροχοί για απόλυτη ζυγοστάθμιση και να αναφέρεις ποιούς τρόπους ζυγοστάθμισης γνωρίζεις;

ΘΕΜΑ 8Ο 

α. Ποιοί λόγοι επέβαλαν να αντικατασταθούν τα τύμπανα με δίσκους και οι σιαγόνες με πέδιλα (τακάκια) στο σύστημα πέδησης;

β. Τι χρησιμεύει ο «σερβομηχανισμός» των φρένων και γιατί αυτός λειτουργεί όταν λειτουργεί ο κινητήρας του αυτοκινήτου;

ΘΕΜΑ 9Ο 

α. Αντιστοίχισε τα γράμματα (α,β,γ,δ,ε,στ,ζ ) που αντιστοιχούν σε συμβολισμούς, οι οποίοι είναι αποτυπωμένοι στο πλευρό ελαστικού, με τους αριθμούς (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ), που αντιστοιχούν στην εξήγηση των συμβολισμών αυτών.

α) 145
1. 
Ελαστικό με ακτινωτά πέλματα (Radial).

β) 60
2. 
Μέγιστη ικανότητα φορτίσεως ελαστικού σε Kgr (από πίνακα 500gr).

γ) R
3. 
Πλάτος διατομής ελαστικού σε mm.

δ) 14
4. 
Σειρά ελαστικού (λόγος διατομής - φάρδος πέλματος) σε ποσοστό 



επί τοις εκατό %.

ε) 84
5. 
Μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα σε Km/h (από πίνακα μεγαλύτερη



από 240 Km/h).

στ) Ζ
6. 
Διάμετρος ζάντας σε ίντσες.

ζ) 22- 03
7. 
Μέγεθος και αριθμός λινών ελαστικού.


8. 
Εβδομάδα και έτος κατασκευής.

β. Γιατί επικράτησαν τα ελαστικά με ακτινωτά πλέγματα (Radial), των ελαστικών με λοξά πλέγματα;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Ποιός ο σκοπός ενός συστήματος μετάδοσης της κίνησης και από ποιά κύρια μέρη αποτελείται;

2. Ποιά είναι τα κυριότερα μέρη ενός συμπλέκτη με διάφραγμα (χτένι);

3. Ποιά είναι η βασική αρχή λειτουργίας του υδραυλικού συμπλέκτη;

4. Ποιός ο σκοπός του κιβωτίου ταχυτήτων και από ποιά κύρια μέρη αποτελείται;

5. Ποιές είναι οι περισσότερο συνηθισμένες βλάβες σε ένα κιβώτιο ταχυτήτων;

6. Σε τι χρησιμεύει το διαφορικό ενός οχήματος και ποιά είναι τα κύρια μέρη από τα οποία αποτελείται;

7. Ποιά ονομάζεται γωνία Κάμπερ και ποιός ο σκοπός της;

8. Ποιόν προορισμό έχει το σύστημα ανάρτησης;

9. Εξηγήστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό ενός ελαστικού : 165  70  R13  88 H.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Να σχεδιάσετε ένα επιβατικό όχημα :


α. Δείξτε τις δυνάμεις καταπόνησης που αναπτύσσονται.


β. Πώς σχολιάζετε ένα όχημα «cabrio» (χωρίς ουρανό);

2. α. Τί πρέπει να έχει ένας καλός συμπλέκτης;


β. Σκοπός του συμπλέκτη.

3. α. Ποιός ο σκοπός του κιβωτίου ταχυτήτων;


β. Ποιό είναι το πιο οικονομικό κιβώτιο ταχυτήτων (να επιτυγχάνει μικρότερη ρύπανση);

4. α. Περιγράψτε το τετράπλευρο του Ackerman.


β. Ποιός είναι ο σκοπός του διαφορικού;

5. α. Να περιγράψετε μία καλή ανάρτηση.


β. Πώς θα παρκάρετε το όχημά σας (κίνηση μπροστά - κίνηση πίσω και τετρακίνηση) σε ανηφορική και κατηφορική ράμπα;

6. α. Ποιές είναι οι γωνίες ευθυγράμμισης ενός οχήματος;


β. Ποιά είναι η χρησιμότητα και σημαντικότητα κάθε γωνίας για την ευθεία πορεία του οχήματός σας;

7. α. Ποιές πρέπει να είναι οι ενδεδειγμένες ενέργειες του οδηγού όταν περνάει δρόμο με λιμνάζοντα νερά;


β. Ομαδοποιήστε τα ελαστικά ανάλογα με τον τρόπο κατασκευής (λινά - διατομή).

8. Πλεονεκτήματα - μειονεκτήματα συστημάτων φρένων (δισκόπλακες - ταμπούρα). Τι υλικά τριβής επιλέγουμε;

9. α. Ποιός ο ρόλος των ζωνών ασφαλείας;


β. Ποιά η σκοπιμότητα των ζωνών με προεντατήρα;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Σε ένα διαφορικό, η κορώνα περιστρέφεται με 126 στρ/λεπτό και ο πλανήτης του εσωτερικού τροχού με 87στρ/λεπτό. Με πόσες στροφές περιστρέφεται ο πλανήτης του εξωτερικού τροχού; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας κάνοντας όλους τους απαραίτητους υπολογισμούς.

2. Σε ένα ζεύγος σιαγόνων, έχουμε την πρωτεύουσα ή οδηγούσα σιαγόνα και την δευτερεύουσα ή συρόμενη. Ποιά η διαφορά τους; Τι συμβαίνει όταν αλλάξει η φορά περιστροφής του τροχού -  τυμπάνου;

3. Όταν η κεντρική αντλία φρένων δημιουργεί πίεση 1 bar και το εμβολάκι των σιαγόνων έχει τριπλάσιο εμβαδό από αυτό της αντλίας, τότε η πίεση που δημιουργείται στο κυλινδράκι του ταμπούρου είναι τριπλάσια. Συμφωνείτε με την παραπάνω πρόταση; Ναι ή όχι και γιατί;

4. Στα διάφορα συστήματα ανάρτησης, χρησιμοποιούνται τριών ειδών ελατήρια. Ονομάστε τα.

5. Ποιός είναι ο σκοπός τη γωνίας Κάμπερ στο σύστημα διεύθυνσης;

6. Σε ένα πλανητικό σύστημα, με σταθερό τον φορέα και κινητήριο τον ήλιο, τι κίνηση έχουμε; Περιγράψτε την κινηματική του συστήματος.

7. Για ποιό λόγο ρυθμίζουμε τζόγο μεταξύ του ρουλεμάν του συμπλέκτη και του διαφράγματος (χτενιού);

8. Τι ονομάζουμε υποστροφή και τι υπερστροφή;

9. Ποιός ο σκοπός της γωνίας Κάστερ στο σύστημα διεύθυνσης;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Από ποιά μέρη αποτελείται το σύστημα μετάδοσης κίνησης και ποιός ο προορισμός του;

2. Αναφέρετε τη δομή ενός συμπλέκτη.

3. Να καταγράψετε τις πιθανές αιτίες της θορυβώδους λειτουργίας ενός κιβωτίου ταχυτήτων.

4. Σε τι χρησιμεύει το διαφορικό ενός οχήματος και ποιά είναι τα κύρια μέρη από τα οποία αποτελείται;

5. Αναφέρετε τα εξαρτήματα που απαρτίζουν ένα σύστημα διεύθυνσης με υδραυλική υποβοήθηση..

6. Ποιά είναι τα πιθανά αίτια που συντελούν στο να είναι το τιμόνι ενός αυτοκινήτου βαρύ;

7. Ποιός ο σκοπός του συστήματος ανάρτησης και ποιά τα κύρια μέρη ενός συστήματος ανάρτησης με γόνατα Μακ-Φέρσον;

8. Καταγράψτε τα πλεονεκτήματα των ελικοειδών ελατηρίων έναντι των ημιελλειπτικών και των μίνι- μπλόκ έναντι των κοινών ελικοειδών ελατηρίων.

9. Για ποιούς λόγους πλεονεκτούν τα δισκόφρενα ως προς τα αντίστοιχα φρένα τύπου σιαγόνων;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Διάφορα θέματα εξετάσεων

-Ποιες είναι οι αποστολές, που πρέπει να ικανοποιεί ο συμπλέκτης;

-Πώς ελέγχεται η διολίσθηση του συμπλέκτη;

-Δομή του διαφορικού (Γενική περιγραφή).

-Ποια είδη συμπλεκτών χρησιμοποιούνται στα αυτοκίνητα;

-Ποια είδη αποσβεστήρων χρησιμοποιούνται στα αυτοκίνητα;

-Ποια είναι τα μεγέθη που επηρεάζουν τη μεταφερόμενη ροπή στρέψεως σε συμπλέκτη τριβής;

-Δομή του υδραυλικού συστήματος πέδησης (Γενική  περιγραφή).

-Ποια είναι τα κυριότερα μέρη, που αποτελείται ένα απλό μηχανικό σύστημα διεύθυνσης;

-Ποιες είναι οι σπουδαίες αποστολές, που πρέπει να εκπληρώσει το κιβώτιο ταχυτήτων;

-Τι επιπλέον προσφέρει η ανεξάρτητη ανάρτηση, σε σχέση με την ανάρτηση που έχουν οι άκαμπτοι άξονες;

-Ποια είναι τα κύρια μέρη του συστήματος ανάρτησης;

-Γιατί στον κινητήριο άξονα μετάδοσης της κίνησης τοποθετούνται τουλάχιστον δύο αρθρωτοί σύνδεσμοι («σταυροί») ; Πώς πρέπει να τοποθετούνται;

-Τι ορίζουμε ως «σειρά» ενός ελαστικού και ποια πλεονεκτήματα-μειονεκτήματα παρουσιάζει αυτό, όταν ο αριθμός σειράς του είναι μικρότερος;

-Εξηγείστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα, που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό ενός ελαστικού: 14560R14-84Z.

-Ποιος λόγος επέβαλε να αντικατασταθούν τα τύμπανα με δίσκους και οι σιαγόνες με πέδιλα («τακάκια»);

-Ποιος λόγος επέβαλε να χρησιμοποιηθεί ο δίδυμος κεντρικός κύλινδρος στα υδραυλικά συστήματα φρένων;

-Ποια είναι τα διάφορα συστήματα ABS, που έχουν αναπτυχθεί μέχρι σήμερα;

-Από ποια αυτοτελή κυκλώματα αποτελείται μια πλήρης ηλεκτρική εγκατάσταση αυτοκινήτου; Τι γνωρίζετε για το καθένα απ’ αυτά;

-Ποιες ιδιότητες πρέπει να έχουν τα ελαστικά επίσωτρα;
 -Σε τι διαφέρουν τα ελαστικά με λοξά πλέγματα από τα αντίστοιχα με ακτινωτά πλέγματα;

-Ποιες είναι οι κυριότερες βλάβες και φθορές, που παρουσιάζουν τα ελατήρια της ανάρτησης; Τι γνωρίζετε γι’ αυτές και πώς αντιμετωπίζονται;

-Να περιγράψετε τα τρία είδη των πλωτών αξόνων;

-Ποια είναι τα κυριότερα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της εμπρόσθιας μετάδοσης κίνησης;

-Ποιος είναι ο σκοπός του κιβωτίου ταχυτήτων;

-Σχέση μετάδοσης κίνησης(τύπος-εξήγηση συμβόλων).

-Ποια είναι τα κυριότερα μέρη ενός πλανητικού συστήματος κίνησης;

-Ποια είναι  η συντήρηση ενός αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων;

-Τι γνωρίζετε για την γωνία Κάστερ ή κατά μήκος κλίση του πείρου;

-Ποια είναι τα κυριότερα είδη αξόνων σε ένα αυτοκίνητο;

-Από ποια μέρη αποτελείται ένας αποσβεστήρας ταλαντώσεων (αμορτισέρ);Σε τι χρησιμεύει;

-Από ποια  μέρη αποτελείται η υδραυλική υποβοήθηση του συστήματος διεύθυνσης με πυξίδα.

-Ποιες είναι οι αιτίες, που προκαλούν δυσκολία αλλαγής των ταχυτήτων και θορυβώδη λειτουργία;

-Να αναφέρετε τα σημαντικότερα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα, ενός υδραυλικού συμπλέκτη.

-Να αναφέρετε τους τρόπους, τις ενέργειες και τα αποτελέσματα, που έχουμε από τον έλεγχο κανονικής λειτουργίας ενός συμπλέκτη τριβής.

-Σ’ ένα μηχανικό κιβώτιο ταχυτήτων, υπάρχουν βασικά τέσσερις άξονες. Τι γνωρίζετε γι’ αυτούς; 

-Ποιος είναι ο σκοπός του συγχρονιζέ; Να δοθεί η συνοπτική λειτουργία του συγχρονιστή. Να ονομαστούν τα τμήματα του συγχρονιζέ.

-Τι είναι ο « Αναστολέας Διαφορικού» ή διαφορικό τύπου «ΜΠΛΟΚΕ» και σε τι χρησιμεύει; Να ονομαστούν τα τμήματά του σε υπάρχον διαφορικό.

-Ποια είναι τα κύρια μέρη του συστήματος Διεύθυνσης; Να ονομαστούν τα μέρη του στο εργαστηριακό όχημα και η λειτουργία τους. ΕΛΕΓΧΟΣ – ΒΛΑΒΕΣ – ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ.

-Τι είναι το τετράπλευρο Άκερμαν και πώς λειτουργεί;

-Σκοποί του διαφορικού. Πώς δουλεύει σε μια στροφή και ποια είναι τα κύρια μέρη του;

-Να δοθεί ο κινηματικός μηχανισμός ενός συστήματος πέδησης ξεκινώντας από το πεντάλ των φρένων ως τους τροχούς. Τι κάνει το κάθε εξάρτημα; Έλεγχος – Βλάβες –Συντήρηση.

-Ποια είναι τα είδη αμαξωμάτων και σε τι διαφέρει το ημιαυτοφερόμενο αμάξωμα από το αυτοφερόμενο;

-Τι είναι ο υδραυλικός μετατροπέας της ροπής στρέψης, πώς λειτουργεί και ποια είναι τα κύρια μέρη του;

-Τι είναι η υδροπνευματική ανάρτηση και πώς λειτουργεί;

-Ποια ονομάζεται εγκάρσια κλίση του τροχού ή γωνία Κάμπερ και ποιος ο σκοπός της;

-Ποια ονομάζεται εγκάρσια κλίση του πείρου ή κλίση των σφαιρικών συνδέσμων;

-Τι είναι η σύγκλιση των προσθίων ή  οπισθίων τροχών και σε τι εξυπηρετεί;

-Τι επιπλέον προσφέρει η ανεξάρτητη ανάρτηση σε σχέση με την ανάρτηση, που έχουν οι άκαμπτοι άξονες;

-Περιγράψτε, σύντομα μία ανάρτηση με γόνατα Μακφέρσον.

-Ποιον προορισμό έχει το σύστημα ανάρτησης;

-Τι είναι τα αεροελατήρια;

-Ποιες ιδιότητες πρέπει να έχει ο κινητήριος άξονας και με ποιο τρόπο κατασκευής του εξασφαλίζονται αυτές;

-Τι γνωρίζεις για τη στατική και δυναμική ζυγοστάθμιση;

-Ποια είναι τα αίτια της ταχείας και ακανόνιστης φθοράς ενός ελαστικού;

-Γιατί πρέπει να ελέγχονται οι τροχοί για απόλυτη ζυγοστάθμιση;

-Σε τι χρησιμεύει ο σερβομηχανισμός των φρένων;

-Πλεονεκτήματα  της τετρακίνησης.

-Είδη ελατηρίων ανάρτησης.

-Βασικά είδη συστημάτων ανάρτησης.

-Μέρη απλού μηχανικού κιβωτίου ταχυτήτων.

-Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα ενός αυτοφερόμενου αμαξώματος;

-Τι συμβαίνει όταν ο οδηγός πατά το πεντάλ του συμπλέκτη και τι όταν το αφήνει σιγά-σιγά ελεύθερο;

-Τι ονομάζουμε καμπίνα ασφαλείας ή «κελί επιβίωσης» επιβατών σ’ ένα μικρό επιβατικό όχημα τριών όγκων και πώς αυτό συμπεριφέρεται στις διάφορες καταπονήσεις του οχήματος, σε περιπτώσεις συγκρούσεων;

-Σ’ ένα σύστημα κλιματισμού καμπίνας αυτοκινήτου, ποια είναι τα σπουδαιότερα χαρακτηριστικά του αέρα;

-Σχεδιάστε τα σινεμπλόκ σ’ ένα ψαλίδι ανάρτησης και δικαιολογείστε την ύπαρξή τους.

-Μετατροπέας ροπής-Σασμάν-. Ποιος είναι ο σκοπός του και από τι εξαρτήματα αποτελείται;

-Ένα ημιαξόνιο μήκους l=78cm, όταν λειτουργεί ανεβαίνει η θερμοκρασία του από t1=150C σε t2=900C. Να βρεθεί πόσο διαστέλλεται στη θερμοκρασία λειτουργίας του. Υλικό κατασκευής χάλυβας α= συντελεστής γραμμικής διαστολής χάλυβα

α=12-6mm/0C=0,000012mm/0C.

-Σε ένα διαφορικό έχουμε κορώνα με 37 δόντια και πηνίο με 9 δόντια. Όταν το πηνίο περιστρέφεται με 2800 RPM τότε με πόσες στροφές θα γυρίζουν οι τροχοί;

· Τι είναι ζώνες απορρόφησης ενέργειας σε ένα αμάξωμα, πώς λειτουργούν και ποιο σκοπό εξυπηρετούν;

· Τι συμβαίνει όταν ο οδηγός πατά το πεντάλ του συμπλέκτη με δίσκους;

· Πόσους άξονες έχει ένα μηχανικό κιβώτιο ταχυτήτων, πώς ονομάζονται και πόσους οδοντωτούς τροχούς έχει ο κάθε άξονας;

· Ποια είναι τα κύρια μέρη του συστήματος διεύθυνσης;

· Πόσα είδη ελατηρίων ανάρτησης χρησιμοποιούνται, ποια είναι αυτά και ποια χρησιμοποιούνται περισσότερο και πού;

· Εξηγήστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό ενός ελαστικού.
Α. 145 60R 14-84Z                                       B. 165 80HR 13-86V

· Ποιος λόγος επέβαλε να χρησιμοποιηθεί ο δίδυμος κεντρικός κύλινδρος στα υδραυλικά συστήματα φρένων;

· Ποια είναι τα κύρια μέρη της ηλεκτρικής εγκατάστασης ενός αυτοκινήτου;

· Ποια τα κύρια μέρη της ψυκτικής μονάδας του αυτοκινήτου;

· Ποια τα πλεονεκτήματα της «υποειδούς» κίνησης;

· Ποιος ο προορισμός του κιβωτίου ταχυτήτων και ποια τα μέρη ενός απλού μηχανικού κιβωτίου ταχυτήτων;

· Σε ποιες αιτίες μπορεί να οφείλεται η απότομη αποσύμπλεξη (πέταγμα) μιας ταχύτητας;

· Ποιος ο σκοπός του συμπλέκτη και ποια είδη συμπλέκτη γνωρίζετε;

· Σε ποιες αιτίες μπορεί να οφείλεται η θορυβώδης λειτουργία ενός διαφορικού;

· Ποιος είναι ο προορισμός του συστήματος της πέδησης;

· Τι είναι το τετράπλευρο Ακέρμαν και τι γνωρίζετε για τις γωνιές Κάμπερ και Κάστερ;

· Ποια τα κύρια μέρη του συστήματος ανάρτησης και ποια είδη αναρτήσεων γνωρίζετε;

· Ποιες οι αιτίες γρήγορης και ακανόνιστης φθοράς των ελαστικών;

· Ποιες πρέπει να είναι οι ιδιότητες του πλαισίου ενός αυτοκινήτου ώστε να είανι αξιόπιστο;

· Από ποια μέρη αποτελείται το σύστημα μετάδοσης κίνησης και ποιος είναι ο προορισμός τους;

· Αναφέρατε τη δομή ενός συμπλέκτη με ελατήρια.

· Να καταγράψετε τις πιθανές αιτίες της θορυβώδους λειτουργίας ενός κιβωτίου ταχυτήτων.

· Σε τι χρησιμεύει το διαφορικό ενός οχήματος και ποια είναι τα κύρια μέρη από τα οποία αποτελείται;

· Αναφέρατε τα εξαρτήματα που απαρτίζουν που απαρτίζουν ένα σύστημα διεύθυνσης με υδραυλική υπερβοήθηση.

· Ποια είναι τα πιθανά αίτια που συντελούν στο να είναι το τιμόνι ενός αυτοκινήτου βαρύ;

· Αναφέρατε τα πλεονεκτήματα των ελικοειδών ελατηρίων έναντι των ημιελλειπτικών και των μίνι-μπλοκ έναντι των κοινών ελικοειδών ελατηρίων.

· Για ποιους λόγους πλεονεκτούν τα δισκόφρενα ως προς τα αντίστοιχα φρένα τύπου σιαγόνων;

· Τι γνωρίζετε για τη γωνία C – P;

· Πότε το σύστημα ανάρτησης θεωρείται ότι εκπληρώνει τον προορισμό του;

· Ποιος ο σκοπός του κεντρικού κινητήριου άξονα;

· Σε ποιες κατηγορίες διακρίνονται τα ελαστικά;

· Αναφέρετε τους παράγοντες που επηρεάζουν την επιβράδυνση.

· Από ποια κυκλώματα αποτελείται μια ηλεκτρική εγκατάσταση ενός αυτοκινήτου;

· Τι εννοούμε λέγοντας κλιματισμό και ποια τα σπουδαιότερα χαρακτηριστικά του αέρα στο χώρο των επιβατών;

· Αναφέρετε τα μέρη από τα οποία αποτελείται το immobiliser.

· Τι γνωρίζετε για το σύστημα ανάρτησης με γόνατα Mac Pherson;

· Να αναφέρετε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα ενός οχήματος που έχει τον κινητήρα εμπρός και τους κινητήριους τροχούς πίσω.

· Ονομάστε τις αιτίες εκείνες, οι οποίες μπορεί να κάνουν το συμπλέκτη να ολισθαίνει (πατινάρει).

· Ποιες οι κυριότερες διαφορές μεταξύ ενός αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων και ενός μηχανικού;

· Αν σε οδοντωτό τροχό με 30 δόντια, εφαρμόζεται  ροπή στρέψης Μ=140Νm, ποια θα είναι η αντίστοιχη ροπή στρέψης που θα εφαρμόζεται στο συνεργαζόμενο οδοντωτό τροχό με 12 δόντια (χωρίς να λάβουμε υπόψη τις απώλειες τριβής);

· Αν ο ένας κινητήριος τροχός οχήματος, λόγω κακής κατανομής του φορτίου ή διαφορετικής πίεσης, είναι μικρότερος από τον άλλο και το όχημα κινείται σε ευθύ δρόμο καλής κατάστασης, τι νομίζετε ότι θα συμβεί στο διαφορικό;

· Ποια ονομάζεται γωνία Κάμπερ και ποιος ο σκοπός της;

· Πόσα και ποια είδη συστημάτων ανάρτησης χρησιμοποιούνται;

· Ποια η χαρακτηριστική διαφορά ενός αρθρωτού συνδέσμου τύπου ‘σταυρού’ και ενός αρθρωτού σφαιρικού συνδέσμου;

· Εξηγήστε τι δηλώνουν οι παρακάτω αριθμοί και τα γράμματα που είναι αποτυπωμένα στο πλευρό ενός ελαστικού:
Α. 145 60 R14 84Z
B. 205 50 R16 90V
